

“胖爸爸”角膜让两人重见光明 热心人邀请姐妹俩写儿童剧本

魔法故事屋主人小璇老师向渐冻症姐妹约稿 合适的剧本可改编成儿偶剧

■《渐冻症姐妹的“胖爸爸”走了 他把光明和希望留了下来》追踪报道

命运以痛吻我，我却报之以歌。11月21日，本报重点报道《渐冻症姐妹的“胖爸爸”走了 他把光明和希望留了下来》，引起了社会的广泛关注。当天，青岛眼科医院进行了两台移植手术，“胖爸爸”捐出的角膜分别移植给了两名真菌性角膜溃疡的眼疾患者，帮助他们重获光明。此外，魔法故事屋主人小璇老师主动联系记者，向渐冻症姐妹抛出“橄榄枝”，希望能把她们的剧本搬上儿童互动偶剧的舞台。

青岛日报
2022/11/21 星期二

核心价值观·感动每一天

青岛晚报 3

渐冻症姐妹的“胖爸爸”走了 他把光明和希望留了下来

姐妹俩说：“爸爸在另一个地方看着我们 我们仨也会坚强努力过好”

她们的愿望是在家里开办一间“文雅书院”

“父亲捐献眼角膜”新闻发布会照片

核心价值观·感动每一天

青岛晚报 3

“父亲捐献眼角膜”新闻发布会照片

核心价值观·感动每一天

青岛晚报 3

渐冻症姐妹的“胖爸爸”走了
他把光明和希望留了下来

姐妹俩说：“爸爸在另一个地方看着我们 我们仨也会坚强努力过好”

她们的愿望是在家里开办一间“文雅书院”

“父亲捐献眼角膜”新闻发布会照片

核心价值观·感动每一天

青岛晚报 3

渐冻症姐妹的“胖爸爸”走了
他把光明和希望留了下来

姐妹俩说：“爸爸在另一个地方看着我们 我们仨也会坚强努力过好”

她们的愿望是在家里开办一间“文雅书院”

“父亲捐献眼角膜”新闻发布会照片

核心价值观·感动每一天

青岛晚报 3

渐冻症姐妹的“胖爸爸”走了
他把光明和希望留了下来

姐妹俩说：“爸爸在另一个地方看着我们 我们仨也会坚强努力过好”

她们的愿望是在家里开办一间“文雅书院”

“父亲捐献眼角膜”新闻发布会照片

核心价值观·感动每一天

青岛晚报 3

渐冻症姐妹的“胖爸爸”走了
他把光明和希望留了下来

姐妹俩说：“爸爸在另一个地方看着我们 我们仨也会坚强努力过好”

她们的愿望是在家里开办一间“文雅书院”

“父亲捐献眼角膜”新闻发布会照片

核心价值观·感动每一天

青岛晚报 3

渐冻症姐妹的“胖爸爸”走了
他把光明和希望留了下来

姐妹俩说：“爸爸在另一个地方看着我们 我们仨也会坚强努力过好”

她们的愿望是在家里开办一间“文雅书院”

“父亲捐献眼角膜”新闻发布会照片

核心价值观·感动每一天

青岛晚报 3

渐冻症姐妹的“胖爸爸”走了
他把光明和希望留了下来

姐妹俩说：“爸爸在另一个地方看着我们 我们仨也会坚强努力过好”

她们的愿望是在家里开办一间“文雅书院”

“父亲捐献眼角膜”新闻发布会照片

核心价值观·感动每一天

青岛晚报 3



儿童偶剧。

有爱的家庭满满正能量

21日，青岛眼科医院传来好消息。两台移植手术一前一后进行，均取得了成功。两名真菌性角膜溃疡的眼疾患者接受了“胖爸爸”捐出的眼角膜，成功从黑暗的泥淖中解脱出来，重获光明。

看了本报刊发的报道后，许多读者和网友纷纷留言，被这有爱的一家人感动着。“看到‘胖爸爸’去世的消息，我整个人都不好了，但是没想到妈妈那么的积极向上，姐妹俩也很坚强，希望她们往后的日子都好。”“能把女儿们教得这么好，这对父母肯定不一样，爸爸那么有格调，难怪女儿们很有主见。”“妈妈是个超人，希望文静、雅静好好孝顺妈妈，继续有爱生活下去。”市民周女士告诉记者，她是流着泪看完了报道，这个家庭带给大家太多没想到，希望生活能温柔对待她们，一起把正能量传递下去。

“魔法故事屋”向姐妹俩约稿

“我在想，‘胖爸爸’去世了，生活还要继续，对姐妹俩来说，收入还是很重要的。”小璇老师在石老人附近开了一家魔法故事屋，从本报得知“胖爸爸”离世的消息后，主动找到了记者，希望能出一份力。小璇老师告诉记者，魔法故事屋其实是专属于孩子的“电影院”，主要面向3岁至6岁的孩子创作青岛原创儿童偶剧。“目前剧本都是我自己写的，如果姐妹俩可以创作合适的剧本，我会按照现实场景来布景、排练，制作成一部原创儿童偶剧进行演出，除去演出和道具的成本后，票务收入都可以给姐妹俩。”小璇老师说。随后，记者把小璇老师的想法转达给了姐姐赵文静，她表示非常感兴趣。目前，双方已经建立联系，下一步将就剧本事宜进行沟通。本报也将持续关注渐冻症姐妹，期待着她们的文静书院早日开张。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波

封控区产妇顺利诞下宝宝

家属深情留言：感谢医护人员默默奉献和无限付出

本报11月21日讯 在11月初疫情突发期间，被封控小区的市北居民杨先生面对爱人即将临产的情况向市北区兴隆路街道海岸路社区求助，在市北区疫情防控指挥部医疗救治组等有关部门的全力配合下，杨先生的爱人被妥善安置到青岛市第三人民医院，顺利分娩。近日，杨先生向医院送来他于11月10日晚写下的一封感谢信。

原来，疫情突发期间，杨先生家所在的小区被调整为中风险地区，由于出行受限，产妇接连错过了怀孕第39周和第40周的产检。“在小区封控期间，我们虽然物资充足，但是对于肚子里孩子的情况却无法掌握，担心、焦虑和面临生产时的未知一直充斥在我们的生活中。”杨先生说。预产期当天晚上，杨先生的爱人突然出现宫缩，杨先生立刻联系社区和医院，而后通过120救护车运送到了青岛市第三人民医院。由于事发突然，青岛市第三人民医院紧急召集相关专家和医护人员，针对产妇的情况和顺产期望，专门整合顺产相关医疗设施和资源进行配合。

“到达医院后，刘翠主任和顾雪萍副主任带领的医生团队首先对我们进行了心理疏导，在听到医生精辟讲解和耐心介绍，看到他们认真负责的表情时，我们悬着的心终于落下了一大半。”杨先生介绍，在助产过程中，身着防护服的医生和护士们承担着高

负荷的工作，一度出现医护人员呕吐和虚脱的情况。即使这样，医护人员没有丝毫懈怠，始终坚守在各自的岗位上，凭借医者超强的意志和信念，完成了整个生产过程。“后来得知，在我爱人生产过程中，王晶晶护士因疲劳过度而引发急性带状疱疹，导致无法继续工作。疫情下医护工作者们所面临的超出常人的工作强度，值得我们每一个人的尊重。”杨先生表示，此次生产过程让他感受到青岛市第三人民医院令人赞叹的专业性和服务态度。随着新生儿的顺利降生，杨先生一家进一步体会到医院产科部门医护人员的专业和负责，住院观察期间，无论遇到什么问题都能随时得到他们的响应和帮助，“面对新生儿的护理，由邵榕护士长带领的护士团队一遍又一遍地耐心讲解，尽力满足我们的要求。”对于产妇的恢复，医生和护士团队每天按时观察，耐心与家属沟通，详细讲解母乳喂养相关的知识和按摩手法，对产妇接下来顺利哺乳起到极大的帮助。

杨先生在结尾写下这样一段话：“我感谢在此次生产过程中所接触到的每一位工作人员和医护人员，虽然有很多我连姓名都叫不出来，甚至由于身着防护服的原因，我连她们的长相都看不清楚。但正是有了她们的默默奉献和无限付出，才使得许多像我们这种受到疫情波及而失去依靠的新生儿家庭看



医护人员照顾新生儿。

到了希望。衷心祝愿青岛市第三人民医院全体医护人员身体健康，家庭幸福，在各自的医学事业中取得更辉煌的成就。”

（观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 吴婧）